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PROTOKÓŁ NR 18/2026 

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Miejskiej  

w Złotoryi 

Data: 28 stycznia 2026 r. godzina 14:00 

Obecni: 

• Przewodnicząca Komisji: Beata Manowiec 

• Członkowie Komisji: obecnych 12 radnych (Baranowski Artur, Bartnicki Adam, 

Dechnik Stanisław, Djorić Agnieszka, Maciejewski Paweł, Manowiec Beata, 

Markiewicz Przemysław, Miras Iwona, Stalski Mariusz, Tokarz Rafal, Wilczyński 

Waldemar, Wolańska Liliia), 1 nieobecny ( Szapował Alicja). Stwierdzono kworum. 

• Zaproszeni goście: 

o Paweł Rudkowski – Zastępca Burmistrza Miasta. 

o Ewa Szczecińska-Bedryj – Sekretarz Miasta. 

o Iwona Pawlus – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

o Magdalena Grala – Naczelnik Wydziału Inwestycji i Rozwoju. 

o Jacek Janiak – Z-ca Naczelnika Wydziału Infrastruktury i Urbanistyki. 

o Anna Ardelli – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

2. Przyjęcie porządku obrad Komisji. 

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji połączonych w dniu 11 grudnia 2025 r. 

4. Zadania inwestycyjne przewidziane do realizacji w 2026 roku oraz podsumowanie 

zadań zrealizowanych w 2025 roku w zakresie właściwości Komisji. 

5. Gminne zasoby mieszkaniowe. 

6. Centrum Płukania Złota w Złotoryi – znaczenie społeczne, turystyczne i edukacyjne, 

potrzeby inwestycyjne i organizacyjne. 

7. Omówienie projektów uchwał: 

a) w sprawie zmiany statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złotoryi, 

b) w sprawie określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt  

w mieszkaniu wspomaganym i w mieszkaniu treningowym, 



c) w sprawie zasad i trybu przeprowadzania Złotoryjskiego Budżetu Obywatelskiego 

na rok 2026. 

8. Sprawy różne. 

9. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

Przebieg posiedzenia: 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia 

Przewodnicząca Beata Manowiec otworzyła posiedzenie Komisji, witając radnych, 

kierownictwo Urzędu Miejskiego oraz zaproszonych gości. Radni potwierdzili obecność  

w systemie elektronicznym (obecnych 12 radnych). 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. Nie zgłoszono uwag. 

Głosowanie nad przyjęciem porządku obrad: 

• Za: 12 

• Przeciw: 0 

• Wstrzymało się: 0 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji połączonych w dniu 11 grudnia 2025 r. 

Do protokołu nie wniesiono uwag. 

Głosowanie: 

• Za: 12 

• Przeciw: 0 

• Wstrzymało się: 0 

Protokół został przyjęty. 

Ad. 4. Zadania inwestycyjne przewidziane do realizacji w 2026 r. oraz podsumowanie zadań 

zrealizowanych w 2025 r. 

Głos zabrali Naczelnik Magdalena Grala oraz Zastępca Naczelnika Jacek Janiak. 

Omówiono kluczowe inwestycje wpływające na bezpieczeństwo i jakość życia mieszkańców, 

m.in.: 

• Budowę I etapu cyklostrady przy ul. Legnickiej oraz planowaną przebudowę 

skrzyżowania z ul. Broniewskiego. 

• Przebudowę ul. Marii Konopnickiej (oczekiwanie na dofinansowanie). 

• Projektowanie przebudowy ul. Monte Cassino i Pomorskiej. 



• Budowę Centrum Intermodalnego (zintegrowane centrum przesiadkowe). 

• Termomodernizację Żłobka przy ul. Letniej i Przedszkola przy ul. Górniczej. 

• Modernizację oświetlenia ulicznego (m.in. ul. Dzikiej Róży, Żeromskiego, Bohaterów 

Getta, Piastowej). 

W toku dyskusji radny Rafał Tokarz dopytywał o termin rozstrzygnięcia wniosku dot. 

ciągu pieszo-rowerowego przy ul. Grunwaldzkiej (odpowiedź: przełom I/II kwartału). 

Radny Stanisław Dechnik pytał o oświetlenie ul. Widok (odpowiedź: wymaga projektu 

drogowego i uregulowania zjazdu, brak w bieżącym planie). 

Ad. 5. Gminne zasoby mieszkaniowe 

Temat zreferował Jacek Janiak, przedstawiając dane statystyczne: 

• Zasób komunalny liczy 918 lokali, socjalny – 41. 

• Liczba pustostanów wynosi 168 (często wymagających dużych nakładów 

finansowych). 

• Zadłużenie na koniec 2025 r. wyniosło ponad 1,2 mln zł (wzrost spowodowany m.in. 

podwyżkami opłat za media). 

Zastępca Burmistrza Paweł Rudkowski uzupełnił informacje o plany pozyskania 

środków zewnętrznych na remonty budynków przy ul. Rzemieślniczej i Staszica oraz 

działania inwentaryzacyjne piwnic pod kątem miejsc schronienia. 

Radny Artur Baranowski zapytał o stan wymiany źródeł ciepła ("kopciuchów") na 

ekologiczne w zasobach gminnych. Jacek Janiak zobowiązał się przygotować 

szczegółową informację. 

Ad. 6. Centrum Płukania Złota w Złotoryi 

Zastępca Burmistrza Paweł Rudkowski poinformował, że prace budowlane są na ukończeniu, 

trwają prace związane z zagospodarowaniem terenu. Obiekt będzie pełnił funkcje całoroczne: 

turystyczne, rekreacyjne, edukacyjne i kulturalne. Będzie również główną areną zbliżających 

się Mistrzostw Europy w Płukaniu Złota. 

Sekretarz Miasta Ewa Szczecińska-Bedryj podkreśliła duże zainteresowanie obiektem  

ze strony organizacji turystycznych, w tym zagranicznych. 

W dyskusji radny Artur Baranowski poruszył kwestię zagospodarowania "pałacyku" przy 

zalewie. Wiceburmistrz wyjaśnił, że miasto poszukuje środków zewnętrznych na rewitalizację 

lub partnera do prowadzenia w tym miejscu gastronomii. 

Ad. 7. Omówienie projektów uchwał 

a) W sprawie zmiany statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Złotoryi. 

Dyrektor MOPS Iwona Pawlus wyjaśniła, że zmiana ma charakter porządkujący i pozwala  

na realizację innych zadań zlecanych odrębnymi przepisami. 

Głosowanie – opinia komisji: 



• Za: 12 

• Przeciw: 0 

• Wstrzymało się: 0 

Projekt zaopiniowany pozytywnie. 

b) W sprawie określenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt  

w mieszkaniu wspomaganym i w mieszkaniu treningowym. 

Projekt określa stawkę dzienną za pobyt (ok. 59 zł), przy czym odpłatność dotyczy tylko osób 

przekraczających kryterium dochodowe. 

Głosowanie – opinia komisji: 

• Za: 12 

• Przeciw: 0 

• Wstrzymało się: 0 

Projekt zaopiniowany pozytywnie. 

c) W sprawie zasad i trybu przeprowadzania Złotoryjskiego Budżetu Obywatelskiego na rok 

2026. 

Naczelnik Anna Ardelli poinformowała, że zasady pozostają bez zmian względem roku 

ubiegłego. 

Radna Agnieszka Djorić, poparta przez radnych Mariusza Stalskiego i Iwonę Miras, 

zawnioskowała o rozważenie w przyszłości podziału puli środków (np. 50/50) na projekty 

grupowe i indywidualne/inwestycyjne, aby zwiększyć szanse mniejszych inicjatyw w starciu  

z dużymi grupami (np. seniorami). Sekretarz Miasta przyjęła uwagę do ewaluacji  

po tegorocznej edycji. 

Głosowanie – opinia komisji: 

• Za: 12 

• Przeciw: 0 

• Wstrzymało się: 0 

Projekt zaopiniowany pozytywnie. 

Ad. 8. Sprawy różne 

• Parkowanie w Rynku: Radna Iwona Miras zgłosiła problem blokowania miejsc 

parkingowych na podwórkach przez osoby postronne. Zastępca Burmistrza 

poinformował o wydaniu identyfikatorów dla mieszkańców i rozpoczęciu kontroli 

przez Straż Miejską. 

• Estetyka miasta: Radna Miras poruszyła temat nieestetycznych schodów przy 

 ul. 3 Maja 10 oraz zakończenia chodnika na trawniku przy ul. Chojnowskiej. 



• Zimowe utrzymanie dróg: Radna Agnieszka Djorić zgłosiła problem bardzo śliskiej 

nawierzchni z kostki w okolicach Urzędu Miejskiego, prosząc o skuteczniejsze 

działania służb porządkowych. 

Ad. 9. Zamknięcie posiedzenia 

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodnicząca Beata Manowiec podziękowała 

wszystkim za obecność i zamknęła posiedzenie Komisji. 

 


